



02 鲁中晨报

众志成城 全民战疫

坚决打赢疫情防控的人民战争



2020年2月17日 星期一 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾

“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”

战“疫”26天 感动人心的 淄博力量

>> 闻令而动 打响疫情阻击战

2020年的这个春节,必定深深地印在很多人的记忆里。这不仅因为突如其来的新冠肺炎疫情搅乱了所有人的计划,更因为在防控疫情的过程中,全国人民众志成城共克时艰展现的家国情怀。

“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。”这是一场全民的战役,没有人能独善其身,同仇敌忾、同舟共济是大家的选择。在淄博,我们生活的这座城市里,从党委政府的决策担当,到职能部门工作人员风雪中的坚守,从医务人员、民警、防疫人员的逆行守护,到普通百姓去执勤点送热汤热饭,无不流露出温暖人心的力量。

从1月23日到2月17日这26天里,这些力量凝聚成我们防控疫情的底气!我们一定会打赢这场战役!

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来,让我们一起迎接“春暖花开”!

文/图 记者 任灵芝

疫情发生以来,淄博市成立以市委和市政府主要负责同志为双组长、相关市领导为副组长、34个市直部门为成员单位的市疫情处置工作领导小组。1月23日(腊月廿九),淄博市委召开常委会,研究了新冠肺炎疫情防控工作。1月26日(大年初二),淄博市委召开专题会议,传达学习中央政治局常委会专题研究新冠肺炎疫情防控工作会议精神和全省新冠肺炎疫情防控工作视频会议精神,调度淄博市疫情防控有关情况。淄博市主要领导每天对疫情防控情况进行调度研判和部署推进,带头深入企业、医院、商场、社区和乡村,实地督导检查疫情防控、物资供应等情况,及时发现问题、解决问题。

1月29日晚,淄博市委决定由市人大常委会主任和分管副市长牵头成立市新冠肺炎密切接触者集中隔离医学观察工作专班。工作专班第一时间成立并连夜开展工作,迅速组建由市人大常委会部门主要负责人和市政府有关部门分管负责人共22人组成的11个赴区县(功能区)督导组,与当地党委、人大、政府配合,全力以赴,稳扎、稳打,各项工作迅速展开。2月4日上午12点,随着临淄区对最后一名居家隔离的密切接触者完成集中隔离,淄博市密切接触者实现集中隔离全覆盖,居家隔离



1月29日,市民将400余斤高浓度酒精无偿赠送给沂源县公安局。

清零。

这只是淄博各部门积极担当、密切合作,争分夺秒,与时间赛跑、与病魔较量,直面危险,坚守岗位寸土必争,共同防控疫情的一个缩影。

截至2月17日,淄博市疫情处置工作领导小组召开9次例会,专题研究部署、调度分析淄博市疫情防控工作。从织就疫情防控大网落实落细各项防控政策,到统筹抓好各项工作推动经济社会持续健康发展,各部门各司其职有条不紊地进行着防疫工作。

>> 驰援湖北 歌声里的淄博担当

2月15日早上8点,淄博市疾控中心选派的2名优秀检验人员,作为山东省疾控中心卫生防

疫队成员赴湖北省黄冈市参加新冠肺炎卫生防疫工作。这是淄博市首次派疾控人员驰援湖北,可此前,淄博已派出6批支援湖北的医疗队,62名医务人员。

谁都知道去往湖北的风险大,可接到山东省卫生健康委要求选派医疗队的通知后,淄博市各医疗机构医务人员纷纷写下请战书。到了湖北,淄博医务人员夜以继日地奋战在阻击疫情的第一线,践行“健康所系 性命相托”的誓言。

他们敬业,他们更乐观。2月13日,在武汉客厅“方舱医院”里,来自淄博市张店区人民医院的护士姜童为医院的患者即兴清唱了一首《春暖花开》,唱出了淄博医护人员的美好愿景,更唱出了战胜疫情的力量。

一方有难,八方支援。疫情防控任务最艰巨的湖北,最紧缺

的物资莫过于医药、医疗器械和防护用品,这恰恰是淄博的优势产业。新华制药、新华医疗、瑞阳制药、蓝帆医疗、英科医疗、兴华医用等医药医疗器械企业,开足马力加班加点生产,大批急需物资第一时间从淄博运往湖北。1月29日,山东新华制药股份有限公司通过淄博市红十字会,向武汉市红十字会捐赠抗病毒类、抗感染类、解热镇痛类等总价值500万元的药品。瑞阳制药、齐都药业、宏昌制药、金城制药、民基化工、玉升塑胶、中投泰华等一大批企业,也都加入捐献队伍中。药品、口罩、手套、消毒液等疫区急需物资源源不断从淄博启运。

东岳集团捐款800万元用于防控疫情,其中500万元支援武汉;海悦饮食集团启动紧急决策程序,捐款100万元驰援武汉;淄博齐翔腾达化工股份有限公司捐赠600万元,其中100万元捐赠给湖北;护士女儿驰援武汉后,沂源县公安局71岁的退休民警王树德为湖北捐款1000元……此时,不管是企业还是普通市民,他们用爱心表达着战“疫”的决心。

截至2月16日17点,淄博市慈善总会公布的数据显示,防控新冠肺炎疫情专项捐款活动共接收捐款1924万余元。2月3日,淄博市红十字会公布的信息显示,淄博红十字系统接收社会爱心捐款1996.81万元、捐物价值(捐赠方提供或市场价预估)1744.5万元。(下转03版)